

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(736)

Суббота, 8 января 1949 г.

Цена 20 к.

Сергей Миронович Киров говорил: „Когда мы касаемся вопросов самообразования, у нас чаще всего один аргумент — некогда, целый день беготня, целый день язык на плече. А я советую, вот попробуйте этот язык с плеч снять хотя бы на час, и вы увидите, что ничего страшного не произойдет, лучше будет“.

Лучше будет и для работы, лучше будет и для учебы!

(Из передовой статьи газеты „ПРАВДА“).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Повысить уровень партийного руководства политической учебой и самообразования кадров

Неустанное изучение истории партии, теории марксизма-ленинизма вооружает наши кадры, советскую интеллигенцию пониманием политики большевистской партии, умением правильно понимать обстановку и помогает успешно решать практические задачи.

Для политической учебой у нас созданы большие возможности: районная вечерняя партийная школа, политшколы, кружки по изучению истории ВКП(б), теоретические семинары, консультации. Вечерняя партийная школа, например, призвана дать политические знания в объеме «Краткого курса истории ВКП(б)». До летнего перерыва слушатели этой школы должны изучить 8 глав «Краткого курса», вопросы советской экономики и два раздела экономической и политической карты мира.

Вот уже идет четвертый месяц, как начала свою работу районная вечерняя партийная школа. За это время слушатели школы изучили три главы «Краткого курса истории ВКП(б)» и закончили второй раздел четвертой главы «О диалектике и историческом материализме», три темы по вопросам советской экономики и изучают второй раздел экономической и политической карты мира.

Многие слушатели успешно усваивают историю большевизма, свободно разбираются в сложных теоретических вопросах. К таким можно отнести тт. Сергееву, Ивипову, Смагина, Павлова, Теплова и других. Высокой успеваемости эти товарищи добиваются благодаря серьезному отношению к учебой. Они решили повысить свое образование, свой идейный уровень, и настойчивой, кропотливой работой над собой достигают этого.

В школе есть и такие товарищи, которые плохо посещают занятия, неподготовленными приходят на семинары, поэтому совершенно неудовлетворительно усваивают материал. Как может хорошо

□  
**Р. МИМХА,**  
зав. парткабинетом райкома ВКП(б)

□  
учиться, например, т. Осмаченко, если она из 14 занятий пропустила 8, что составляет 32 учебных часа?

Тов. Осмаченко является секретарем первичной партийной организации при райбольнице. Это положение заставляет её служить примером другим коммунистам в деле изучения теории марксизма-ленинизма. Однако она заявляет, что загружена основной работой, и учиться у нее нет времени.

Не мало пропусков на занятиях в школе имеют и некоторые другие слушатели. Тов. Пархоменко, например, пропустил пять занятий, т. Кондратов (маслозавод) 24 учебных часа, несколько пропусков имеет и руководитель райлеспхоза т. Ковтых. И все они учатся плохо, намного отстали от своих товарищей.

Ссылаться на недостаток времени — это значит пытаться оправдать нежелание учиться. Именно так поступает т. Осмаченко, Пархоменко, Кондратов и другие. Уместно спросить этих товарищей, почему же аккуратно посещают школу другие слушатели и почему они учатся хорошо? А ведь они тоже день денской на работе! Вот, например, директор гвоздильного завода т. Павлов и секретарь парторганизации шиноремонтного завода т. Смагин с утра до вечера не покидают заводов. Мало у них дел? Но т.т. Павлов и Смагин — одни из лучших слушателей нашей школы. Они всегда серьезно готовятся к занятиям, и на семинарах активно выступают по изучаемой теме.

Дело, конечно, не в том, что нет времени для учебой, а в том, что некоторые партийные организации и их секретари неправильно поняли дело партийной учебой. Они не интересуются, не контролируют

как учатся их коммунисты и учатся ли. Тов. Пархоменко состоит в партийной организации станции Георгиевск. Его направили учиться в вечернюю партийную школу. Но он фактически не учится. Почему? А потому, что секретарь этой парторганизации т. Бандурин никогда не интересуется учебой своего коммуниста. Однажды он спросил т. Пархоменко — учится ли он в партийной школе, а тот, зная доверчивость своего секретаря, ответил, что учится.

Таким руководителям партийных организаций, как т. Бандурин, кажется, что, если они распределили коммунистов по школам и кружкам, то их учеба пойдет успешно сама по себе, без организаторской и направляющей работы парторганизаций, без повседневного контроля за учебой и её качеством. Они забывают, что любое дело, а тем более такое сложное, как политическая учеба коммунистов, можно провалить, если не организовать его как следует, не установить строгий контроль за содержанием партийной учебой, особенно тех коммунистов, которые самостоятельно изучают марксизм-ленинизм.

Партийные организации должны добиться серьезного отношения к политической учебой со стороны каждого коммуниста. Мы живем в такое время, когда политическая отсталость кадров стала совершенно нетерпима, тем более у руководящих кадров. Каждый коммунист должен работать над собой. Начинаящим товарищам необходимо помочь организовать это дело, вселить у них уверенность в успех учебой.

Партийной учебой надо руководить. Она должна стоять в центре внимания всей внутривнутрипартийной работы. Секретари первичных парторганизаций обязаны глубоко вникать в учебу коммунистов, постоянно, а не от случая к случаю, заботиться о повышении ее идейного уровня.



Калининская область. Колхоз „Новая жизнь“, Бежецкого района, полностью засыпал семенные фонды. Заканчивается очистка и сортировка посевного материала.  
На снимке: колхозница К. К. Иванова отбирает образцы семян яровых культур для отправки на проверку в районную семенную лабораторию.  
Фото Н. Чамова.  
Прессклише ТАСС.

□  
*Хорошо подготовимся  
к весеннему севу!*

#### Подбирали семена зернышко к зернышку

Колхоз им. Коминтерна одним из первых в районе подготовил семена для весеннего сева. Сейчас в колхозных закромах уже полностью засыпаны семена на посевную площадь весеннего клина. Есть овес, яровая пшеница, яровая ячмень, просо и семена подсолнечника. Недостает пока семян люцерны, но и они будут у колхоза. Всей подготовкой семян руководил агроном колхоза Авксентий Антонович Коробко. По его отзыву качество подготовленных семян лучше прошлогоднего.

Наиболее старательно очистили семена колхозницы семеноводческого звена. Сама звеньевая Мария Григорьевна Иванцова и члены звена отнеслись к своему делу, как говорят, с душой — отобрали зернышко к зернышку. Не плохо справились с задачей очистки семян и другие звеньевые. Анна Трофимовна Кондратцова, Лидия Капитановна Прядкина и Екатерина Федоровна Свердловва — все они заботливо готовили семена для своих участков, думая при этом лишь о том, чтобы с честью сдержать слово, данное в письме великому Сталину — вырастить в 1949 году высокий и устойчивый урожай. Эти звенья уже собрали по 6—8 центнеров печной золы и куриного помета.

Колхозники решили добиться в нынешнем году урожая выше довоенного.

А. Краснодарский.

#### Районная учительская конференция

Вчера, 7 января, в помещении женской средней школы № 3 открылась районная учительская конференция. С докладом об итогах первого полугодия учебного года выступил зав. районо тов. Лобов.

## НАВСТРЕЧУ ОДИННАДЦАТОМУ СЪЕЗДУ ВЛКСМ

### Молодые железнодорожники стали на стахановскую вахту

□  
**М. ПОСОХОВА,**  
секретарь комсомольской организации ст. Георгиевск.

□  
Вся советская молодежь во главе с ленинско-сталинским комсомолом готовится к предстоящему в феврале одиннадцатому Всесоюзному съезду ВЛКСМ. Молодые патриоты страны готовят к этому историческому событию достойные производственные подарки.

Комсомольцы и молодежь железнодорожной станции Георгиевск развернули социалистическое соревнование в честь XI-го съезда. По примеру молодых железнодорожников Минераловодского узла и всей Орджоникидзевской дороги, комсомольцы и молодежь пункта технического осмотра вагонов нашей станции создала две комсомольско-молодежные бригады. Первая носит имя «В честь XI-го съезда ВЛКСМ», которой руково-

дит плотник комсомолец В. Лукьянцев, вторая — «Пятилетку — в три с половиной года!» Ею руководит осмотрщик вагонов Н. Боброва.

Обе бригады поставили своей задачей — достойно встретить съезд и выполнить пятилетку в июне 1949 года. Они обязались увеличить накопления средств, выполняя работы во внеурочное время. Уже в первые дни, став на стахановскую вахту, члены бригады добились заметных успехов. На резке болтов, гаек и других деталей для вагонов, бригада т. Лукьянцева

за 10 дней сэкономила 1560 рублей.

Подлинными стахановцами в этой бригаде проявили себя комсомольцы слесари Сазонов, Колчев, Жеребнев, Брызгунов и Митюхин, из несоюзной молодежи впереди идут Дружинин, Белько и Боброва.

Слаженно работает и бригада «Пятилетку — в 3 с половиной года!». По отзывам мастеров, эта бригада на осмотре вагонов отлично справляется со своими задачами. Она тоже имеет первые накопления государственных средств.

Наши молодые железнодорожники не пожалеют своих сил, чтобы с честью оправдать имена, которые они присвоили своим бригадам.



В последнее время в английской и американской печати появились сообщения относительно репатриации германских военнопленных, находящихся в СССР. При этом в сообщениях указывается, что на Московской сессии Совета Министров Иностранного Дела в апреле 1947 года было принято решение об их репатриации.

Необходимо напомнить, что на Московской сессии Совета Министров Иностранного Дела в апреле 1947 г. рассматривалось внесенное Советской делегацией предложение о репатриации германских военнопленных, находящихся на территории союзных держав и на всех других территориях. В предложениях Советской делегации предусматривалось, что репатриация германских военнопленных должна быть произведена в соответствии с планом, который поручалось выработать к установленному сроку Союзному Контрольному Совету в Германии. Однако Контрольный Совет не выработал такого плана ввиду того, что правительства Франции и Англии, при поддержке правительства Соединенных Штатов Америки, отказались включить в план репатриации значительную часть германских военнопленных, которых они до сих пор удерживают на своей территории в качестве якобы работающих по найму на предприятиях и сельском хозяйстве. Таким образом, вследствие противодействия со стороны английских и французских властей Контрольный Совет не принял никакого решения по плану репатриации германских военнопленных.

Что касается репатриации германских военнопленных в Советском Союзе, то подавляющее большинство их уже репатрировано. Репатриация остающихся военнопленных производится по плану, принятому Советским Правительством, и имеет быть законченной в течение 1949 года.

Таким образом, сообщения английской и американской прессы о том, что Советский Союз якобы не выполняет решение о репатриации германских военнопленных, являются ложными и клеветническими. Эти злостные измышления преследуют цель прикрыть задержанные английскими и французскими властями на неопределенный срок большого количества германских военнопленных под видом работающих по найму, а также задержанные свыше 250 тысяч советских граждан, угнанных гитлеровцами во время войны в Германию и до сих пор всякими способами задерживаемых в лагерях в американской, английской и французской зонах оккупации Германии и Австрии.

**Новые успехи социалистической промышленности и транспорта**

На имя товарища Сталина поступили новые рапорты о выполнении планов различными отраслями промышленности и транспорта.

Досрочно выполнили годовой план погрузки железнодорожники Советского Союза. Обязательство погрузить сверх плана 600 тысяч вагонов значительно перевыполнено.

Перевыполнила государственный план по выпуску валовой продукции промышленность строительных материалов.

26 декабря 1948 года выполнили годовой план по выработке электроэнергии электростанции Министерства электростанций.

Мы продолжаем экскурсию по залам Центрального музея В. И. Ленина.

В центре десятого зала музея — витрина с первыми декретами Советской власти, подписанными Лениным. Посетители с интересом знакомятся с декретами о мире и земле, с «Декларацией прав народов России» и другими историческими документами. Великие основатели советского государства Ленин и Сталин формировали органы молодого советского государства.

Переходим в зал, где каждый экспонат рассказывает о тревожных днях, пережитых молодой республикой Советов в первые годы после победы революции.

Огненными буквами горят ленинские слова: «Социалистическое отечество в опасности!» Так начинается написанное Владимиром Ильичем воззвание Совета Народных Комиссаров от 21 февраля 1918 года. Каждое слово этого документа проникнуто глубоким чувством советского патриотизма. «Священным долгом рабочих и крестьян России, — призывал Ленин, — является беззаветная защита Республики Советов против полчищ буржуазно-империалистской Германии».

Читая эти строки, невольно вспоминаешь суровые дни 1941 года, когда наше социалистическое отечество снова подверглось нападению германских империалистов. Так же пламенно прозвучали тогда слова товарища Сталина, обратившегося по радио к советскому народу: «Все силы народа — на разгром врага! Вперед, за нашу победу!»

Мы видим в музее карту Советского государства, со всех сторон

зажатого в 1918 году полчищами белогвардейцев и интервентов. И снова в памяти возникают события Великой Отечественной войны, когда вражеские танки рвались к Москве, когда Ленинград задыхался в кольце блокады, когда гитлеровские банды захватывали Донбасс.

Какой же богатый силой обладает советский народ, если он дважды на протяжении четверти века сумел остановить вражеское нашествие, разгромить противника на поле боя и отстоять свободу и независимость своего социалистического отечества! Эту богатую силу дала нашему народу большевистская партия, социалистический строй, великие вожди и учителя трудящихся Ленин и Сталин.

Посетители музея подолгу стоят перед большой картиной, изображающей Владимира Ильича на проводах красноармейцев на фронт 5 мая 1920 года. На другой картине запечатлено выступление Ленина перед коммунистами Иваново-Вознесенска, отправляющимися на фронт.

Глядя на эти картины, мы вспоминаем хмурым осенним днем 7 ноября 1941 года. Товарищ Сталин собрал тогда войска на Красной площади в Москве, поднялся на мавзолей, где покоится тело Владимира Ильича, и, обратившись к воинам Советского государства, напутствовал их словами: «Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!»

С интересом знакомятся посетители с документами, рассказывающими о том, как Ленин и Сталин создавали и закаляли Красную Армию. В музее хранятся красные знамена — боевые награды частей Красной Армии, одержавших побе-

ды в первых сражениях с врагами рабоче-крестьянского государства.

В витринах выставлены документы, из которых видно, что Владимир Ильич в руководстве действиями Красной Армии всегда советовался со своим ближайшим другом и соратником И. В. Сталиным. Ленин посылал Сталина на самые решающие и опасные для революции фронты. Сталин был главной опорой Ленина в организации и руководстве обороной Советской страны. Уже тогда, в годы жестокой и суровой борьбы против белогвардейцев и интервентов, проявил себя полководческий гений Сталина.

Организуя оборону страны, Ленин вместе с тем уделял большое внимание тому новому, что породила пролетарская революция в труде рабочих. В музее выставлена брошюра Ленина «Великий почин», написанная им в 1919 году. Под книгой золотыми буквами выписаны слова Владимира Ильича: «Производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя». Ленин назвал великим почином первый коммунистический субботник, организованный в Москве рабочими Московско-Казанской железной дороги 10 мая 1919 года.

Коммунистический субботник положил начало всенародному социалистическому соревнованию, в котором в наши дни участвуют миллионы рабочих, колхозников, служащих. Социалистическое соревнование, о великом значении которого Ленин писал еще в первые месяцы Советской власти, стало могучей силой в строительстве коммунизма.

А. Ильина.

**Голландские войска продолжают войну в Индонезии**

Как передает батавский корреспондент агентства Юнайтед командующий голландской на Яве генерал Спор объявил военные действия на острове Суมาตรา 31 декабря, но в нарушение порядка "будет продолжаться по плану. Штаб голландской армии объявил также, что окончание действий на Сумаатре ожидается в ближайшее время. Голландские войска продолжают военные действия на Сумаатре. Голландские войска захватили город Пакам также несколько мелких пунктов.

Газета «Де Фолкскрант» сообщает, что наступление голландских войска на Сумаатре продолжается.

Агентство АНП передает из Джакарты, что голландские войска продолжают военные действия на Сумаатре. Голландские войска захватили город Пакам также несколько мелких пунктов.

**Очередная провокация деголлеских молодчиков во Франции**

Газета «Юманите» сообщает о нападении в Гавре военой группы РПФ (деголлеская) на помещенные библиотеки коммунистической партии. «Как мена власти гитлеровцев в Гавре — пишет газета, — гитлеровские сжигали книги, так и теперь женная группа РПФ начала свой год террористическим. Вооруженные громилы из РПФ вались в ночь с 1 на 2 января в библиотеку «Французское возрождение» в Гавре и находившиеся там книги. Срезавших произведений нах книги Шатобриана, Виктора многих других авторов. Лишь даря прохожему, своевременно шему поставить в известность жаре пожарную команду, отстоять библиотеку от уничтожения. Однако убытки численные библиотеке, превыштыс. франков».

**Морозы в Иране**

В Иране продолжают неслыханно сильные и устойчивые холода. В северных провинциях сохраняется глубокий снежный покров, образовавшийся с середины декабря. Ночная температура доходила в Джульфе за последние дни до 22 градусов ниже нуля. Зенджане, а также Казвинеградусов, на побережье Каспийского моря — до 12 градусов ниже нуля. В Тегеране и его окрестностях — до 10 градусов ниже нуля. Морозы очень сильные по ночам, удерживаются в центральных провинциях вплоть до Исфагана.

Большинство населения, одетое в спешенные закрытым жильем, испытывает недостаток в одежде. Бездомные гибнут от холода. В Мешхеде в одной из недель за одну только неделю погибло около 150 тысяч людей. В Тегеране и других городах на улицах по утрам подбирают десятки замерзших людей. Различные городские власти с разных частей города 5 отомых очагов для неимущих безработных. Однако бедных и нуждающихся в одежде в столице насчитываются тысячи, и оказываемая помощь совершенно недостаточна. Замерзшие, и прекратилось водоснабжение основных масс городского населения.

По распоряжению министерства просвещения, в школах до 8 декабря прекращены занятия учащихся ввиду разрушения и убытки, нанесенного к холодам коммунальному хозяйству, а также автотранспортным средствам связи.

**Ответственный редактор Л. ЗИНК**

База Главтегестильсбыт. Срочно требуется квалифицированный бухгалтер. С предложениями обращаться в г. Георгиевск, Лермонтовский район.

**Мичуринская наука — путь к высоким урожаям**

И. ДАВИДЕНКО,

гл. агроном совхоза № 3.

Сталинская программа преобразования природы и победа передовой мичуринской агробиологии открыли новые безграничные возможности для повышения урожайности полей и продуктивности животноводства, для расцвета производительных сил всего сельского хозяйства и в лесостепных районах с неустойчивым климатом.

Наш район тоже относится к числу районов с резко изменчивым климатом. Через каждые год — два колхозам и совхозам наносится большой ущерб от засухи, жары, градобития, вымерзания и других явлений природы.

За годы войны на многих участках полей образовались солончаки и солонцевые почвы. Так за короткое время на пахотных землях колхозов им. Сталина, «Путь Ленина», «Комсомолец», «Маяк социализма» и других появились сильно засоленные участки, которые заросли мочажинником, камышом и другими сорными травами. Борьба с засолением почв не ведется. Участки эти не обрабатываются, их опахивают, а они все больше и больше зарастают сорняками, засоряя наши поля.

Передовая советская агротехника знает действенные способы борьбы с засолением почв. Так гипсование солончаковых и солонцевых участков коренным образом улучшает химический состав почвы, ее структуру, водопроницаемость. Введение травопольных севооборотов создает благоприят-

ные условия для роста последующих культур.

Наукой и практикой передовых колхозов и совхозов доказано, что при правильном ведении земледелия в короткие сроки можно добиться в нашем районе высоких и устойчивых урожаев всех сельскохозяйственных культур, создать прочную кормовую базу для развития животноводства. В этом можно убедиться на примерах колхозов «Красное знамя», имени Максима Горького. Здесь, несмотря на плохие климатические условия прошедших трех лет, большинство зерновых сняли в 1946—47 годах высокие урожаи с закрепленных за ними участков.

Жалобы на плохие урожаи трав в нашем районе не обоснованы. Из года в год артели «Красная заря», им. 8 марта, им. Сталина получают богатые урожаи трав и их семян. Несмотря на исключительно жаркое лето прошлого года и засуху, в колхозе им. Сталина собрали с каждого гектара по 2 центнера семян люцерны и по 7 центнеров эспарцета. Но и это не предел. Урожай зеленой массы и семян можно увеличить в 2—3 раза.

Кроме правильных травопольных севооборотов, большое значение в повышении урожайности полей имеют удобрения. Удобрение — верное средство борьбы с за-

сухой. Нужно только в лучшие агротехнические сроки вносить их, хорошо запахивать, добиваться полного перепревания навоза. При вывозке в поле навоз следует складывать в большие кучи, и вслед за разбрасыванием по полю запахивать. Тогда не будет разговоров, что навоз иссушает почву. Это происходит только у нерадивых хозяев, которые вносят навоз с недостаточно перепревшей соломой и не глубоко его запахивают.

Не надо забывать и о снегозадержании. В этом году есть все условия для проведения этого мероприятия. Снежный покров устойчив, снегопады часты. Однако многие колхозы еще не начали задерживать снег. На участках трав можно и надо применять для снегозадержания и снегопаху. Стерня травы не позволит совсем оголить почву и подвергнуть травы вымерзанию. Там, где пройдет снегопад, снежный слой все равно останется до 15 сантиметров. Этого вполне достаточно для предохранения трав от вымерзания. Нет проще этой работы. Так сделайте ее! Ни одного участка трав, где бы не было снегозадержания! На полях других культур снегопах неприменим. Но и здесь не трудно задержать снег, хотя бы сгребанием его в кучи.

Товарищи колхозники, боритесь за высокий и устойчивый урожай с помощью мичуринской науки. Передовая, советская, мичуринская наука не подведет вас.